
 (ن 40) : الأوّل لتّمرينا

ّصحيحة. فقط اـإحداه ، إجابات ثلاث سؤال كلّ  يلي

 له. الـموافقة الصحيحة والإجابة السؤال رقم تحريرك ورقة مرة،ّعلى كلّ  انُقل،ّفي

الري ٌحققّ المساواة   العدد الحقٍقً  (1
√   

√ 
 هو :     

أ(        
√   

√ 
ب(                  ؛           

√ 

√   
      (   √) √ج(             ؛              

   فإنّ    مقابل   و       حٍث حقٍقٍةّ دااعدأ   و    و   كان إذا( 2

        (ج        ؛               (ب      ؛              (أ     

  إنّ ف  ثقله مركز    و الأضلاع متقاٌس  مثلثّا     كان إذا( 3

   ( أ    
 

 
   ( ب       ؛            

√ 

 
     √   ( ج       ؛          

  حٍث (  ) على   لـ العمودي المسقط   و   فً قائما مثلثّا     كان إذا( 4

 : فإنّ   √  √     و   √  √     

  √    ( ج        ؛         √    ( ب         ؛           √    ( أ  

  (ن 05) : الثّاني التّمرين

  :   الحقيقيين العددين نعتبر
(√   )

 
  

 
(   √)    و     

 
 (   √ )   

  √       و    √    :   أنّ  بيّن( 1

     و    احسب( 2

   √  و  √   قارن -أ( 3

    و   لـ مقارنة استنتج -ب

          أنّ  استنتج -ج

   √     العدد ليكن( 4

 .   العدد علامة حدّد ثمّ    مقلوب   أنّ  بيّن -أ  

  √    أنّ  استنتج -ب
√   

 
  

 (ن 04.5) : الثّالث التّمرين

      حيث           العبارة لتكن

   √   حالة في   للعبارة العدديّة القيمة احسب( 1

     (   )   أنّ  بيّن -أ( 2

 . (   )(   )    أنّ  استنتج -ب  

قابّسيناّابنّإعدادية ّالر 

 8+3أدـــادـــــيىى9
ىالثّانيىيتّألوفالىالفرض  

الرياضيـــــــــــــــــات:ىىالاختبار  

 40/40ّ/0404 ساعتـــــان:ىىالحصـــةىالفــاهـــمىمـــراد:ىىالأدتاذ



 .     بحيث    الحقيقي العدد أوجد -ج  

  الصّم هي الطّول قيس وحدة( 3

  [  ] منتصف   و      و      حيث مستطيلا      ليكن 

 . موجب حقيقي عدد   و       حيث [  ] من نقطة   و 

   √     أنّ  بيّن -أ  

                    أنّ  بيّن -ب

 .           فإنّ    في قائم     المثلثّ كان إذا أنّه بيّن -ج

      لـ الممكنة القيم إذًا استنتج -د
 

 الصّم هي الطّول قيس وحدة      (ن 06.5) : الرّابع التّمرين

       و      حيث   في الزّاوية قائم     مثلثّا ارسم

   √     أنّ  بيّن( 1

 . [  ] منتصف   بحيث النقطة   و      بحيث (  ] من   نقطة عيّن( 2

   √     و  √     أنّ  بيّن -أ  

 .   في الزّاوية قائم     المثلثّ أنّ  استنتج -ب

 .    نقطة في (  ) يقطع (  ) لـ الموازي و   من المارّ  المستقيم( 3

  [  ] منتصف   أنّ  بيّن -أ   

   √     أنّ  بيّن -ب 

 .     المثلثّ ثقل مركز   أنّ  بيّن .   نقطة في (  ) يقطع (  ) المستقيم -ج 

    احسب -د 

 .   نقطة في يتقاطعان (  ) و (  ) المستقيمان( 4

 .     للمثلثّ القائم المركز   أنّ  بيّن -أ  

(  ) أنّ  بيّن -ب  (  )  

 

 

 

 



  أساسي 9:  المستوى
 5102فيفري   

  ـذد02عـ مــنزلـــيفرض 
 

 الرقـــاب سينا ة اتن ــــإعذادي
               -الصّالحي  – الفاهم :ة زاتالأس

 رياتي - خليفي

 

   نقاط( 4) :ن الأوّلــالتمري

I. المقذمة الإجاتة الصحيحة من تين المقترحات اختر: 

 يعني :  √      حيث لصّفرمخالف ل سالب عدد حقيقي    (1

ج(                   √؛     ب(             أ(         
 

 
  

 

√ 
 

 تساوي :        عدد حقيقي و العبارة  ( 2  

  (   )؛     ج(    (   )(   )؛      ب(        (   )أ(        

ضلعه طول  امربّع      إذا كان (3 
 √ 

 
 فإنّ قيس طول قطره يساوي :   

؛          ب(            5أ(        
 

 
                 01؛        ج(                       

II. : أجة تصواب أو خطأ 

  √   إذن مساحته تساوي    √    مربّع طول ضلعه    

 

 نقاط( 4) :ثانيالتمرين ال

     √  و        :  √     وعتثز العددٌه 

 سالثان .  و   أثثت أنّ العددٌه  (1

 .   و     ( اوشز و اختصز   2

 ( √    √ )        تٍهّ أنّ :   ( أ(3

   √ و     √ قارن   ب(  

    و     ( استىتح مقاروح لـ ج   

 

 نقاط( 3) :ثالثالتمرين ال

     حٍث             و             ٍه : وعتثز العثارت

 إلى خذاء عوامل .  أ/ فكّك العثارج    

 (    )(    )   ب/ تٍهّ أنّ :   

 (   )(    )     تٍهّ أنّ :  ج/   

 

 نقاط( 4)  التّمرين الرّاتع

        و         حٍث   متقاٌس الضّلعٍه قمّته الزّئٍسٍح     ( ارسم مثلّثا 1 

 .  تالىسثح لـ   مىاظزج   و  

 .قائم الشّاوٌح     ( تٍهّ أنّ المثلّث 2

 .  فً وقطح  (  )ٌقطع   (  )و المواسي لـ   ( المستقٍم المارّ مه 3

 . [  ]مىتصف   تٍهّ أنّ     

 . [  ]و  [  ]وقطح تقاطع   ( لتكه 4

 .       هً مزكش ثقل المثلّث  نّ أ/ تٍهّ أ    

 .   ب/ احسة      

  



 )الوحدج هً الصّم (          نقاط( 5) :الخامسالتمرين 

 . [  ]مىتصف    و        و      حٍث   قائم الشّاوٌح فً     ارسم مثلّثا  ( أ/1

  .  √    تٍهّ أنّ :  ب/   

 .  تالىّسثح لـ   مىاظزج الىّقطح   و       حٍث   (  ]مه   عٍهّ الىّقطح  ( أ/2

 .  √    و    √     :  تٍهّ أنّ  ب/  

 قائم الشّاوٌح .     استىتح أنّ المثلّث  ج/  

   فً وقطح ثاوٍح  (  )و التً تقطع     المحٍطح تالمثلّث  𝜁( ارسم الدّائزج 3

   وقطح ثاوٍح فً  (  )و تقطع      

 مستطٍل .     تٍهّ أنّ الزّتاعً  أ/ 

       و أنّ : [  ]مىتصف    ب/ استىتح أنّ 

  

 

 

 

 

 

 

 



 أساسي 9المستوى :  

 4102التاّسيخ :فيفشي 

  في مادّة  2عذد  فشض مىزلي    

 الشّياضيات 

 

 إعذادية اته سيىا تالشقاب  

           –الصالحي  –: الفاهم  الأساتزة

 رياتي  -الخليفي 

 

 ن(  40) التمشيه الأوّل :

 اختش الإجاتة الصّحيحة مه تيه المقتشحات المقذّمة :

 فإنّ :      حٍث  عذدٌه حقٍقٍٍه سانثٍه و مخانفٍه نهصّفر  و   نٍكه  (1

أ(               
 

 
 
 

 
      ؛       ج(           ؛       ب(         

مثهثّا متقاٌس الأضلاع حٍث قٍس طول ارتفاعً     ( إرا كان 2
 

 
 فإنّ قٍس طول ضهعً ٌساوي : 

أ(              
 √ 

 
؛     ج(           √؛       ب(         

 

 √ 
 

 أجة تـ صواب أو خطأ :

      √   إرن   ارتفاعً انصّادر مه  [  ]و   مثهثّ قائم فً      (1

        (   )فإنّ :     و     ( نٍكه 2

 

 ن( 40) التمّشيه الثاّوي

  √     و      √     وعتثر انعذدٌه 

               ;          ;           ;    ( احسة1
 

 
 
 

 
 

  √                ( تٍهّ أنّ :   2

 

 ن( 40)التمّشيه الثاّلث : 

( √  )   و          √   √    عذدٌه وعتثر ان
 

 

  √     و         √     ( تٍهّ أنّ :   1

   √ و     √ ( أ/ قارن انعذدٌه  2

   و    ب/ استىتح مقاروح نـ    

  √   مقهوب نـ     ( تٍهّ أنّ 3

    √    ( تٍهّ أنّ :   4
 

   √ 
  

 

 ن(  40)التمّشيه الشّاتع: 

     حٍث              :   وعتثر انعثارج

     إرا كان   ( احسة انعثارج 1

     (   )   ( أ/ تٍهّ أنّ :   2

 .  ب/ استىتح تفكٍكا نهعثارج     

       (   ):  حٍث  ج/ خذ انعذد انحقٍقً    

 

 

 

 

 



 

 ن( 40)التمشيه الخامس :

 ,  ثمّ عٍهّ مركسي         حٍث      ( أ/ ارسم مرتعّا 1

    ب/ احسة    

 [  ]مىتصف   ( نتكه 2

  √    أ/ تٍهّ أنّ : 

 .  ٌتقاطعان فً وقطح  (  )و  (  )ب/ انمستقٍمان   

 .    ًٌ مركس ثقم انمثهثّ   تٍهّ أنّ :     

 .  √    :  ج/ استىتح أنّ 

 .  فً وقطح ثاوٍح  (  )تقطع  [  ]انتً قطرٌا  ζ( انذّائرج 3

 ؟ عهمّ خواتك .    أ/ ماًٌ طثٍعح انمثهثّ   

 متوازٌان . (  )و  (  )ب/ تٍهّ أنّ انمستقٍمٍه 

  [  ]مىتصف  Kأنّ استىتح ج/    

 .  ٌتقاطعان فً وقطح  (  )و  (  )( انمستقٍمان 4

أنّ : أ/ تٍهّ 
  

  
 
  

  
  

 .   ب/ احسة 

 .    ًٌ انمركس انقائم نهمثهثّ   تٍهّ أنّ ج/  

 .  فً وقطح ثاوٍح  ζانذّائرج  ٌقطع (  )( انمستقٍم 5

 عهى استقامح واحذج . Hو  Eو  Bتٍهّ أنّ انىقّاط     

 



 
 
 
 
 
 

 نقاط(3التمرين الاول: )
 يلي كلّ سؤال ثلاث إجابات إحداها فقط صحيحة.

 أكتب على ورقة تحريرك رقم السؤال والإجابة الصحيحة الموافقة له.

2مجموعة حلول المتراجحة  (1 5
2 5

x
 


 هي: IRفي  

أ/  1,   /ب ,1  /ج , 1  

8حيث  xمجموعة الاعداد الحقيقية  (2 2x  

,2 أ/ 2     /8ب, 8     /2ج, 8 
  

3) ABC مثلث وG  مركز ثقله، إذا اعتبرنا(A,B,C)  معينّا للمستوي فإن إحداثياتG :هي 

1أ/  1
,

2 2

 
 
 

1ب/     1
,

3 3

 
 
 

2ج /     2
,

3 3

 
 
 

 

 نقاط( 3.5التمرين الثاني: )
نعتبر العددين الحقيقيين :      3 3 4 3 3 2 3 3 2a         

و                  2 2

5 1 5 2 1b      

بينّ أنّ :  (1 2 7 4 3a    و 2 7 3 5b  . 

4قارن بين  (2 3و 3  .b < aثمّ استنتج أنّ  5

بينّ أنّ  (3 2

2 2 6a    ّوأن 2

3 5b  . 

3ليكن العدد الحقيقي:  (4 5

2 2 6
C





. 

 .C² < 1ينّ أنّ أ/ ب

1ب/ بينّ أنّ 
1

2
C . 

 نقاط( 3.5التمرين الثالث: 

 المعهد النموذجي قبلي

 أحمد بنعبدالقادر
 عداللهعمر س

 2فرض تأليفي عدد 
04/03/2020 

 : ساعتانالمدة 3+2+1التاسعة نموذجي  المادة: الرياضيات
 



 عدد حقيقي ولتكن العبارتين: xليكن 

² 2 2 6A x x    2و ² 3 2 2B x x  . 

أ/ بينّ أنّ  (1 2

2 8A x  . 

ل: إلى جذاء عوام Aب/ استنتج تفكيك العبارة   2 3 2A x x  . 

ج/ برهن أنّ   2 2 2B x x   . 

 .A = Bالمعادلة   IRحلّ في (2

 .0Aالمتراجحة  IRحلّ في  (3

 نقاط( 5التمرين الرابع: )

32 نعتبر العبارة
² 16

5
E x x   حيثx  .عدد حقيقي 

 .  x = 5إذا كان  Eبارةأحسب القيمة العددية للع (1

بينّ أنّ : (2
2 2

16 12

5 5
E x

        
   

 

 وحدة قيس الطول هي الصنتمتر: (3

 في الرّسم المقابل لدينا:

  ABCمثلث قائم فيA  حيثAB = 4  وAC = 3  . 

  M مننقطة [BC]  وBM = a  حيثa   عدد حقيقي ينتمي

 .  ]5 ,0[للمجال

  H المسقط العمودي لـ Mعلى(AB)  وK المسقط العمودي لـM على(AC)  . 

 .BC = 5أ/ بينّ أنّ 

 ب/ بينّ أنّ 
BM HM

BC AC
 ّ3و استنتج أن

5
HM a. 

أ/ بينّ أنّ  (4 4
5

5
KM a . 

32أنّ ب/ استنتج 
² ² 16

5
HK a a  . 

12حيث   aج/ أوجد العدد

5
AM . 

 نقاط( )وحدة قيس الطول الصنتمتر( 5التمرين الخامس: )



A  وB  نقطتان من المستوي حيثAB = 6 وI  منتصف قطعة المستقيم[AB] لتكن الدائرة التي قطرها .

[AB] وC  نقطة من  حيثAC = 5. 

 .BC( أحسب 1

 .Dفي النقطة  (AC)يقطع  B( المماس للدائرة في النقطة 2

11أ/ بينّ أنّ  

5
CD  . 

 . BDب/ أحسب  

الدائرة التي قطرها  '. لتكن Eفي نقطة  (AB)يقطع  Dفي النقطة  (AC)( المستقيم العمودي على 3

[DE]  ومركزهاO المستقيم المار من .D  والموازي للمستقيم(AB)  يقطع'  في نقطةF مخالفة لـD. 

 مستطيل. BDFEأ/ بينّ أنّ الرّباعي  

 .Bمخالفة للنقطة  Hتتقاطعان في نقطة  'و ب/ الداّئرتان  

 على استقامة واحدة. Fو Hو Aأثبت أنّ النقاط  

 .Kيتقاطعان في نقطة  (AF)و (BG)والمستقيمان  Gاطعان في نقطة يتق (FI)و (AO)( المستقيمان 4

 .[AF]منتصف  Kأ/ بينّ أنّ  

 .AEDمركز ثقل المثلث  Gب/ أثبت أنّ  

 على استقامة واحدة. Oو Kو J. بينّ أنّ النقاط Jيتقاطعان في النقطة  (AD)و (EG)ج/ المستقيمان  







1 
 

 

 

 

 

 

 نقاط (  4)   التمرين الأول:   

جابتك مُعللّا  أأجب بــــ "  صواب " أأو " خطأأ "   ثّ أأنقل في كّل مرّة على ورقة تحريرك رقم السؤال             : ا 

)(  العدد  1            )
3

27
−

يساوي    −
12

7
−

  

ذا كان  2            3عدد حقيقي يُُقق    a(  ا  −a     ّن 2فا  3a  

ذا كانت 3            )نقطة من المس تقيم   M(  ا  )AB    :بحيث
4

=
AB

AM    ّن فا 
3 4

=
BM AB

   

)تُحقق أأضلاعه المسُاواة  MNP(  مثلث4            )( ) 2− + =MN MP MN MP NP وترهو  هو قائم MN  
 

 نقاط (   5)    التمرين الثاني:   

2و العبارة  عدد حقيقي  xليكن              2 15= + −E x x  

=2في حالة  E(  أأحسب القيمة العددية للعبارة 1            −x  

)(  أأ(  بيّّ أأنّ   2            )
2

1 16= + −E x  

)اس تنتج أأنّ   ب(                 )( )3 5= − +E x x  

   E=0في حالة   x الحقيقي ج(  جد العدد               

في الرسم المقُابل:    (3            B AC    و F EG    و( ) ( ) ( )// //AE BF CG   

 عدد حقيقي موجب قطعًا  aو              

أأ(  بيّّ أأنّ                      
1

15 2
=

+

a

a
  

2ب(  بيّّ أأنّ                  2 15 0+ − =a a   

  ABحسابا للبُعد    اس تنتج  ج(               
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2 
 

 نقاط (   4)    التمرين الثالث:    

)نعتبر العددين الحقيقييّ              )
2

3 5= +a    19و 8 3= +b   

14(  بيّّ أأنّ    1            6 5= +a  

3(  قارن العددين (  أأ 2            4و  5 3  

aب(  اس تنتج أأنّ                  b  

ج(  قارن العددين                
5

1 −
a

و   
5

1 −
b

  

14نعتبر العدد   ( 3            6 5= −c  

.أأ(  بيّّ أأنّ                   16=a c   

3و  7ب(  اس تنتج مقارنة للعددين                5  
 

 نقاط (   7)    التمرين الرابع:   

3و  AC=9و  AB=6مثلثا حيث   ABCليكن            5=BC ) وحدة قيس الطول هي الصم ( 

  Bقائم الزاوية في  ABC(  أأ(  بيّّ أأنّ المثلث 1           

 . الرسم ب(  أأنجز               

التي قطرها  (  أأ(  أأرسم الدائرة 2            AB  و مركزهاO  و التي تقطع( )AC  فيH  

)ب(  بيّّ أأنّ                )AC  عمودي على( )BH  

2ج( اس تنتج أأن                  5=BH   

)و الموازي لــــ   O( المس تقيم المار من 3            )BH  يقطع( )AC   فيI  

منتصف  Iأأ(  بيّّ أأنّ                  AH  ث أأحسبOI  

  AI=2ب(  بيّّ أأنّ                 

)نقطة تقاطع المسُ تقيميّ  G(  لتكن 4            )OH  و( )BI  

  ABHهي مركز ثقل المثلث    Gأأ(  بيّّ أأنّ                

  HG=2ب(  اس تنتج أأنّ                

لى  Iمناظرة   K(  لتكن 5            )و الموازي لـــ   Kو المس تقيم المار من  Hبالنس بة ا  )OI  يقطع( )AB  فيN  

منتصف   Bأأ(  بيّّ أأنّ                 ON   

 NKب(  أأحسب البعد            
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   ( ن3 ) : لالتمريـــــــن الأو 

 حداها فقط صحٌحة.أكتب على ورقة تحرٌرك رقم السؤال والمقترح الصحٌح الموافق لهمقترحات إٌلً كل سؤال من الأسئلة 

  : ٌـُـــساوي         √  √ :نإف        مقلوتان  حٍث  و  انموخث انعددٌه حقٍقٍ   و    إذا كان  (1

  √هــ(                7د(                  √ج(                  √   ب(                    أ(  

ٌّــن قٌس أقطاره  (2              : ــــساويٌ   فإنّ قـٌس طول ضلعـــه  6و  8مـــعــ

  √هــ(            √ د(                     ج(                       ب(              √  أ(  

  : (A ;B ;C)فً المعٍهّ  Gفإنَّ إحداثٍاّخ مركز ثقله   Gمثلثّا و   ABCإذا كان  (3

  أ(
1 1

;
2 2

 
 
 

   ب(                 
2 2

;
3 3

 
 
 

ج(                   
1 1

;
3 3

 
 
 

د(                   
2 1

;
3 2

 
 
 

 

 متر(ٌ)وحدة قٌس الطول هً الصنت      ( ن  6)  : التمريــــــن الثاني 

     لتكه العثارج    
32

² 7
5

E x x     حٍثx ًعدد حقٍق.  

5xفً حالح   Eأ( أحسة القٍمح العددٌح لــ   (1   .   

تٍهّ أنّ أ(  (2
2 2

16 9

5 5
E x

   
     
   

               

          : إســتــىــــح أنّ  ب( 
7

5
5

x xE
 

  
 

  

 E = 0    المعادلح   IR( حــلّ فً ج

4ABحٍث قائم مثلث  ABCفً الرّسم المقاتل   (3   3وAC  

M  وقطح على[BC]  حٍثBM = x     0و 5x  

5BC    :أ( تٍهّ أنّ   

 .(AB)على  Mالمسقط العمودي لـ Iب( لٍكه 

      : تٍهّ أنّ     
4

5
5

AI x      و     
3

5
MI x . 

2ج( استىتح أنّ :  2 32
16

5
AM x x   . 

 .Aمتقاٌس الضلعٍه قمته الرئٍسٍح  ACMلٍكون المثلث x أ(   خد قٍمح  (4

 مكهأصغر ما ٌُ   AMالثعد   لٍكون  xب( خد           

 ــــدد22عــــــ  ــــــيتألــــــيفرض  ف وزــــــحفـن بـــيـالزيات ة حـــي  ـإعدادي  
 الر ياضياتفي  

ة:  راسي  نة الد   0202/  0291الس 
 ســـاعتانيت: ـــالت وق

  4&3أساسي9المستوى:  ريــاض زعـــيري: الأستاذ

  الألة الحاسبةممنــىع إستعمال 

 و الهاتف الجىّال
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 (ن5 ) : التمريــــــن الثالث 

  √     و                  √                          : الحقٌقٌانلٌكن العـــــددان  (1

   √             ــــــن أنّ بٌّ  (أ             

 معللا جوابــــــــك      √ و        √ قــــارن العددٌــــــــن     (ب            

    و       مقـــارنـــــة للعددٌن   ســــتنتج إ (ج            

د(  قارن                
 

 
و     

 

 
    

  √     لٌــــكن العــــدد الحقٌـــــقً    (2

   مـــــقــــلوب     بٌـــــــن أن    (أ 

        أنّ      اســــــتنتج (ب           

 (مترٌالصنتوحدة قٌس الطول هً )            ( ن 6) : التمريـــــــــــن الرابع 

 BC=8و  AB=4حٌث    قائم فً        اثــمثلّ  إبن (1

ٌّن  أنّ          √    ب( بـــ

  Hفً  [BC]و التً تقطع  [AB]دائرة التً قطرها ال  ζلتكن (2

  قائم فً      ث  ــــــــن أن المثلّ بٌّ 

  [BC]منتصــــف  Oلتكن  (3

ٌّن أنّ المثلث   متقاٌس الأضلاع  OABأ( بــــ

ٌّن  أنّ       √    ب( بــــ

  (AC)عــــلى  Oالمسقط العمودي لـــ   لتكن    (4

ٌّــــن أنّ        و أنّ    [AC]منتصف      ب

         حٌث     ]من  نقطـــة  Mلتكن  (5

ٌّــن أنّ      √    أ( بـــ

  Cقائم فً  OCMأنّ المثلث إستنتج ب( 

ٌّن أنّ الرّباعً     . [MC]منتصف  Nلتكن  (6  متوازي الأضلاع  AMNHب

ـــناظرة  Pلتكن  (7    بالنسبة إلى  Mم 

   OPأ( أحســـب  

باعً  ــــــن    AOPBب( إستنتج  أنّ  الرُّ ٌّ  معـــــ



الودرسة الإعدادية ابي 

 2عدد تأليفي فرض  خلدوى الفحص
 ليبثيٌة بٌع     :  ذة اتالأس   

  5و 4 يأساس 9: الأقسام  2020-03-03: التاريخ 

  

   نقاط( 4) ـــــدد:1تمرين عــــــ     

  فً الخانة المناسبة:    (X)   ضع العلامة           

  اذا كانABC   فإن قٌس طول ضلعه ٌساوي   33مثلث متقاٌس الأضلاع حٌث قٌس مساحته 

               32                          3                                      2 

  اذا كانa   وb   عدد ان حقٌقٌان حٌث   ba      اذن   11

                                         ba                    ba                     ba  

  اذا كانa  وb  1022مقلوبان حٌث  عددان حقٌقٌان ba      فإنba    ٌساوي 

                  23                          32                                6                                                                                 

 235  ٌساوي 

                235                523                           235                                             

  نقاط( 5,5)   :ـــــدد2تمرين عـــــ

نعتبر العددٌن الحقٌقٌٌن           2

31
2

1
a     و  
















8

9
121515b . 

ٌّن أنّ     (1 2و          32aبـــ
2

5
b 

بٌن أن       (2
17

24101 


b
 . 

ٌّن أنّ      (3 بـــ
2 7 4 3a            25و

4

332 b 

   .    25و     34أ( قــــــارن   (4

 2bو        2a  : إستنتج مقــــــارنة لــــ  ب(     

baبٌن أن  ج(        .  

2نعتبر العدد    (5 3c   

ٌّـــن أنّ          cمقلوب   aأ( ب

 . 2410و    c17  : ب( إستنتج مُــقارنـــة لـــ             



 نقاط( 4):   ـــدد3تمرين عـــــ

782نعتبر العبارة  (1  xxA    حٌثx . ًعدد حقٌق 

 فً كل من الحالتٌن:  Aالقٌمة العددٌة لـ   احسب - أ

 3x. 

 21x. 

بٌن أن   -ب   94
2
 xA . 

بٌن أن  –ج    17  xxA . 

122نعتبر العبارة  (2  xxB    حٌثx. ًعدد حقٌق 

 . Bفكك العبارة       

بٌن أن   -أ   (3   412  xxBA  . 

 .  0BAاذا علمت أن  xاوجد   -ب 

                                                            الإهتحاى ةاًجز الرسن على ورق  هلاحظة :     الوحدة الصنتمتر     نقاط(  6,5)   ـــــدد:4تمرين عـــــ   

 .10CDو 4ADو 6ABحٌث Dو Aقائم فً شبه منحرف  ABCDلٌكن  

على Bالمسقط العمودي لـ  Hلٌكن  (1 CD  . 

 . كزهرم Oثم عٌن النقطة   مستطٌل ABHDبٌن أن  -أ 

 .  BCاحسب –ب 

منتصفIلتكن   (2 BH    المستقٌمان. DI  و AH   ًٌتقاطعان فG. 

 .  DIاحسب –أ 

 . BDHمركز ثقل المثلث  Gبٌن أن –ب  

 . DGاحسب  –ج  

على  Hالمسقط العمودي لـ Eلتكن   (3 BC . 

 HEاحسب 

نقطة من Mلتكن  (4 CD  2حٌثDM . 

 . Bفًو متقاٌس الضلعٌن   مثلث قائمMBCبٌن أن    

و الموازي لـ Mالمستقٌم المار من  (5 AD  ٌقطع BD  ًفN .  

 .MNاحسب –ب   
                               



 ـــــدد  2عـــ  تألــــــيفيفرض  بمساكن 1934ارس ــم 2 : م.إ

 في الرياضيات

 مصعب عياريإيمان العذاري و 

𝟗 أســاسي  𝟗 المدة : ساعتين 2020 مــــارس + 𝟓 + 𝟑 + 𝟏 

 

 )ملاحظة : يسُلمّ الملحق المُصاحب و المُخصص للرسم الهندسي مع ورقة التحرير(

      : 𝟏تمرين ال

𝑎                      العبارتين التاليتين :لتكن  = (1 + 2√5)
2

−
60+24√7

5+2√7
   

𝑏         و                             = √3(−4 + √27) + |2√5 − 4√3| − √20  

𝑎أ( بينّ أن   (1 = 9 + 4√5   . 

𝑏( بين أن ب = 9 − 4√5 . 

 . 𝑏مقلوب   𝑎بين أن    (2

                               . 𝑏و  𝑎(   أ( قارن بين 3

 . 𝑏ب( إستنتج علامة     

ج( قارن بين      
−√5

𝑎+7√2
و  

−√5

𝑏+3√6
 . 

𝑐( لتكن العبارة   4 = √𝑏 − √𝑎 . 

                              سالب. 𝑐أ(  بينّ أن       

 . 𝑐ثم إستنتج  𝑐2ب( أحسب     

 : 𝟐تمرين ال

I .  لتكن العبارة𝐸 = 𝑥2 − 10𝑥 +  عدد حقيقي. 𝑥حيث  9

𝑥إذا علمت أن   𝐸( أحسب 1 = 9 . 

𝐸أ( بين أن    ( 2 = (𝑥 − 5)2 − 16 . 

𝐸ب( بين أن  = (𝑥 − 1)(𝑥 − 9) . 

𝑥2إذا علمت أن   𝑥ج( أوجد  − 10𝑥 + 9 = 0 . 

 

II .   في الرسم المجاور𝐴𝐵𝐶𝐷   مستطيل أبعاده𝐴𝐵 = 𝐶و  10 = 3 .  

      𝑀  نقطة من[𝐷] يث ح𝐷𝑀 = 𝑥 . 

 

𝑀𝐵2بين أن    (1 = 𝑥2 − 20𝑥 + 109 . 

𝑀𝐴2بين أن    (2 + 𝑀𝐵2 = 2𝑥2 − 20𝑥 + 118 . 

 .  [𝐴𝐵]تنتمي للدائرة التي قطرها  𝑀حيث  𝑥ماهي القيم الممكنة للعدد الحقيقي   (3

 

 

 

 

1/3 

𝐴 

𝑀 
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 : 𝟑تمرين ال

 تحريرك.على ورقة لها ، أنقفقط صحيحة واحدةمن بين الإجابات التالية 

1) 𝐴𝐵𝐶𝐷  متوازي أضلاع حيث𝐴𝐵 = 𝐻𝐷و  8 = 𝐵𝐶و  3 = 5  ، 

 :  إذن مساحته تساوي

 40ج(                         32ب(                       24 (أ

 

2) 𝐴𝐵𝐶𝐷  مربع طول ضلعه𝐴𝐵 =  .  [𝐶𝐷]منتصف   𝑂و   1

 فإن : 𝐸في  (𝐶)وتقطع  𝐵وتمر من  𝑂مركزها الدائرة التي  (𝒞)و 

𝐷𝐸  (أ =
√5+1

4
𝐷𝐸ب(           =

√5+1

2
𝐷𝐸ج(              =

2√5+1

2
 

 

3)  𝑥 و𝑦   عددين حقيقيين حيث𝑥2 − 𝑦2 = 2√3 − 𝑥فإن   2√3 < 𝑦 

 صواب                 ب( خطأ (أ

 

 )ملاحظة : يسُلمّ الملحق المُصاحب و المُخصص للرسم الهندسي مع ورقة التحرير(   : 𝟒تمرين ال

𝐵𝐶حيث  [𝐵𝐶]و قطرها  𝑂التي مركزها   (𝒞)الدائرة، في الرسم على المُلحق المُصاحب    = 12 𝑐𝑚 . 

 . [𝑂𝐶] وقطرها 𝐼التي مركزها  (′𝒞)والدائرة  

𝐴𝐵حيث  (𝒞)على الدائرة  𝐴عيّن النقطة  (1 = 6 𝑐𝑚. 

 . 𝐴قائم في  𝐴𝐵𝐶بيّن أن المثلث  (أ

𝐴𝐶بيّن أن   (ب = 6√3 . 

 . 𝐷في النقطة  (′𝒞)يقطع الدائرة  (𝐴𝐶)المستقيم  (2

 . (𝐴𝐵) (𝑂𝐷)//بيّن أن  (أ

 . [𝐴𝐶]منتصف  𝐷إستنتج أن  (ب

 متقايس الأضلاع  . 𝐼𝑂𝐷إستنتج أن   (ت

 . 𝐺يتقاطعان في النقطة  (𝐵𝐷)و  (𝐴𝑂)ن االمستقيم (3

 ؟ علل جوابكـ. 𝐴𝐵𝐶بالنسبة للمثلث  𝐺ماذا تمُثل النقطة  (أ

 . 𝐷𝐺إستنتج البعُد  (ب

 . (𝑂𝐶)على  𝐷المسقط العمودي لــ  𝐻النقطة  (4

 . 𝐻𝐷أحسب  (أ

 . 𝑂𝐻أحسب  (ب

 متوازي أضلاع . 𝑂𝐷𝐸𝐵. بيّن أن   𝐸في النقطة   (𝐴𝐵)يقطع (𝐶𝐺)المستقيم  (5

 ؟ علل جوابكـ. 𝐵𝐶𝐷بالنسبة للمثلث  𝐾. ماذا تمُثل النقطة  𝐾يتقاطعان في النقطة  (𝐻𝐷)و   (𝐴𝐵)ن االمستقيم (6

 . (𝒞)تنتمي للدائرة  𝐹. بين أن  𝐹يتقاطعان في النقطة  (𝐵𝐷)و  (𝐶𝐾)ن  االمستقيم (7

 . (𝐵𝐶)على  𝐴المسقط العمودي لــ 𝑀النقطة  (8

 . 𝐴𝑀أحسب  (أ

 ينتمون لنفس الدائرة محددا قطرها. 𝑀و  𝑂و  𝐷و  𝐴بيّن أن النقاط  (ب

 . [𝑀𝐶]منتصف  𝐻بيّن أن  (ت
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 الملحق المُصاحب و المُخصص للرسم الهندسي
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 وقاط ( 4)انتمشٌه الأول

 اوقم عهى وسقتك سقم كم مقتشذ وانحشف انزي ٌوافق الإخاتح انصحٍحح نه.      

(  اندزاء 1   22

2323  : ٌساوي 

    6ج(                                 5ب(                              1أ(             

2      )235  : تساوي 

523ج(                       235ب(                    235أ(                   

  3        )347347    ٌساوي: 

    4ج(                                  7ب(                         14أ(              

                     4       )
*

 IRa      فً انشسم انمقاتم طول انضهعa                                                   : هوa                                                                                                                                                

ج(                                22ب(                            24أ(                         
2

8
                                a                                                         

 4         وقاط (                                                                            4)انتمشٌه انثاوً

IRx حٌث  Aلتكن العبارة         xxxxA  32123 

   بٌن أن    (1  13  xxA. 

 .2xب(             ;       3xفً حالة :   أ(     Aاحسب    (2

43فً تقٍح انتمشٌه وعتثش أن    (3  x. 

 .Aأوجد حصرا لـ   ( أ

 .Aاستنتج علامة  ( ب

حٌث  Bنتكه انعثاسج   (4 23 xB. 

 .B.               ب(   احسب Bأوجد حصرا لـ  ( أ

 BAفكك  (5

  وقاط ( 3)انتمشٌه انثانث

 223bو    223aوعتثش انعذدٌه انحقٍقٍٍه        

 .bهو مقلوب  aواستنتج أن  abأ(  احسة اندزاء     (1
 .aحذد ارن علامح   ( ب

 .24و bثم قارن  1و aقارن     (2

212172برهن أن    (3 a  212172وأن b 

قاسن   (4
b

a
و  

a

b
. 

 

 

 إعدادية الحصري بدوز 
 3و  2و   1أساسي    9  
   2119 -  2121                  

 ــدد2فرض تأليفي عــ    
 في الرياضيات

      14 - 13 - 2121 
 المدة :    ساعتين         

 

 



  وقاط ( 4)انتمشٌه انشاتع   

25102وعتثش انعثاسج                      xxC  

تٍه أن   (1 25 xC. 

 .0Cحٌث   xمخ أوجد  (2
cmABمستطٌلا حٌث   ABCDفً الشكل المقابل    (3 10   وcmAD 5. 

و          ABM  حٍثxAM    11و >x  >1                    .B                            M   x      A         

احسة    ( أ
2DM  بدلالةx                                           .5 

احسة   ( ب
2MC  بدلالةx. 

 DMC                                         .C                11              Dاحسة مساحح انمثهث   ( ج

025102    ٌعنً  Mقائم فً DMCأ( تٍه أن  :   (4  xx  . 

 .Mقائم فً    DMCالذي ٌحقق أن   xاستنتج العدد الحقٌقً  ( ت

 .                                                       ADMالمثلث أوجد حصرا لمساحة (5

  وقاط ( 5) انتمشٌه انخامس   

قاعدتاه  Aقائما فً  ABCDارسم شبه منحرف  AB  و DC  حٌثcmAB 5 وcmCD 10. 

cmADوارتفاعه  5 لتكن النقطة .H  المسقط العمودي لـB  على DC. 

 . BDمربعا .       ب(  احسب  ABHDأ(   بٌن أن   (1

 قائما ومتقاٌس الضلعٌن. BDCج(   تٍه أن          

تقطع  B .ζوتمر من  Aمشكزها  ζ(       اسسم دائشج 2 AB فً نقطةF. 

 .FBCDمتوازي الأضلاع.      ب(   احسب مساحة  FBCDبٌن أن  ( أ

cmBEحٌث   ζنقطة من  Eلتكن      (3 5. 

 .EF.       ب( احسب Eقائم الزاوٌة فً  EBFأثبت أن  ( أ

على  Eالمسقط العمودي لـ  Kوعتثش   (4 AB. 

 .EKمتقاٌس الأضلاع.     ب(  احسب  ABEبٌن أن  ( أ

 .ABEمركز ثقل المثلث  Gحٌث  EGج(     استىتح     

5)  EK  ٌقطعζ  فً نقطةL 

بٌن أن  ( أ EK  هو الموسط العمودي لـ AB. 

 معٌنا  ثم احسب مساحته.ALBEاستنتج أن  ( ب
 
 
 
 

 عملا موفقا                                                                                                                                                                  



  

  

  

  

 

   كلّ سؤال تلیه ثلاث إ�ا�ت إ�داها فقط صحی�ة. اُنقل في كلّ مرّة �لى ورقة تحر�رك رقم السؤال و الإ�ابة الصحی�ة الموافقة �.  ن ) 4ا�تمر�ن ا�ٔوّل : ( 

1( 1,41 2 1,42   110ٔ�)                              مداه :  2هو حصر لـ             (210ب              (310ج  

�3لّ المعاد�  )2 x 6 ّ2ٔ�)                        هو : في مجمو�ة أ��داد الحق�ق�ة 3ج)               2ب)            3

6
  

4ب)                 4  ٔ�)   فإنّ ق�س طول قطره �ساوي :  216cmمربعًّا مساح�ه  ABCDإذا كان  )3 4ج)               3 2  

GOمركز ثق� ح�ث  Gو   Aم�لثّ قائم في   ABCإذا كان  )4 2cm   ّلمًا ٔ�ن�O  م�تصف BC    : ّفإن 
          (�ٔBC 6cm                (بBC 8cm               (جBC 12cm  

  

  ن )  4ا�تمر�ن الثاني : ( 

نعتبر العدد�ن الحق�ق�ين التالیين :   a 7 13 5 13          و 
2

b 2 3  .  

aبينّ ٔ�نّ :  )1 22 2 13    ّو ٔ�نb 7 4 3  . 

2قارن العدد�ن  )2 4و  13  . bو  aثم اِس�ت��ج مقارنة بين   3

12 قارن العدد�ن  )3
a

        1و
2
b

 . 

c نعتبر العدد الحق�قي  )4 7 4 3  بينّ �نّٔ العدد�ن  .b  وc . مقلو�ن    

  

  ن ) 4ا�تمر�ن الثالث : ( 

2Aنعتبر العبارة الحرف�ةّ :  x 6x 7    ح�ثx . دد حق�قي�  

xالیتين : الحالتين التّ كلّ من  في A القيمة العددیةّ �لعبارة  اُحسب )1 2   وx 1 . 

بينّ ٔ�نّ :  )2 
2

A x 3 16   . 
 . Aاِس�ت��ج تفك�كاً لـ  )3
Bنعتبر العبارة الحرف�ةّ :  )4 2x 14  . 

ثم اِس�ت��ج ٔ�نّ :  Bفكّك العبارة  )�ٔ    A B x 1 x 7    . 
 م�قابلان . Bو  �Aلمًا ٔ�نّ  xٔ�و�د   )ب

  

  



 و�دة ق�س الطول هي الصن�يمتر     ن ) 8(ا�تمر�ن الرابع : 

م�تصف  Eثم �ينّ النقّطة  4م�قا�س أ�ضلاع طول ضلعه  BCDاِ�ن م�لثّاً  ٔ�)  )1 BC . 
 . DEاُحسب البعد   )ب

 . �Dل�سّ�بة إلى النقّطة  Cم�اظرة  Aٔ�)  اِ�ن النقّطة  )2
 قائم الزّاویة . ABCبينّ ٔ�نّ المثلثّ   )ب

ABج)  بينّ ٔ�نّ :  4 3 .  

ٔ�)  اِ�ن المس�تقيم   )3   الموازي لـ BC  و المارّ من النقّطةD  ح�ث یقطع AB  في النقّطةM .  

م�تصف  Mب)  بينّ ٔ�نّ    AB.  
DMج)  بينّ �نّٔ   2 .  

  ( مس�تعملاً عكس نظریةّ ب��اغور ) . Mقائم الزّاویة في  AMDٔ�نّ المثلثّ )   ٔ�)  بينّ 4

�لى  Mالمسقط العمودي لـ  Hب)  �ينّ النقّطة  AD .  
  . DH؛  AH؛  MHج)  اُحسب 

نقطة تقاطع المس�تقيمين  G) لتكن 5 BD  و CM .  

  ؟ �للّ جوابك . �ABCل�سّ�بة �لمثلثّ  Gماذا تمثلّ النقّطة  ٔ�) 

  . BGاُحسب البعد   ب)

  

  

  



 

 

 



 

 



باستعمال الآلة الحاسبة ويمنع استعمال الھاتف الجوال حيسم: ملاحظة  

)نقاط 4(الـــــــــتـــــــمــــــــريــــــــــــــن الأول  

X حـدد ھذه الإجابة بوضع علامة. یلي كـل سؤال ثلاث إجابات إحداھا فقط صحیحـة  

 :فــــــإن 3ارتفاعھ قیس ضلاع مثلثا متقایس الأABCإذا  كان  -1

            AB =2          AB = 6                   AB= 
2

3
 

      6          3          32 :فإن طول قطره ھو  6 مربع طول ضلعھ)2  

18               2          6 : تساوي  228  العبارة    (3 

11  ba       ba

11


      

22 ba  فإن  ba  قطعا حیث سالبینعددین  bو a إذا كان) 4  

)نقاط 5(الـــــــــتــــــمـــــــــريـــــــــــــن الثـــــــــــــــالني  

A = ��� + ��� + � : نعتبر العبارة التالیــــة   

: في الحالتین   A 1- لعبارة اأحسب  -أ  

� = 2                                                       � = -1  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ك العبارة ) ب  إلى جـذاء عــوامل �فـك�ـ

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

B = ���  - 4� -15 :نعتبر العبارة  -2  

 2
12 x انشر واختصر –أ   

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

B =  2
12 x :استنتـــــج أنب ـــ     16 -   

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

B=  52 x  32 x استنتــــج مستعملا التفكیك إلى جذاء عوامل أن  –ج  

اريـــــالعیـ- العـــبــــیـــدي:  ــاتذةالأس  
ارـــمـــبن ع–لاوي ـــضـــالف  

يــــــــــاســــــــأس 9: امــــــــالأقس  
ســــــــاعتـــــــــــــان: المــــــــــــدة  

 فـــــــــــرض تـــألــیــفــــي
ـــــــــدد 2عــــــ           

  في الرياضیــــــــــــــات   

 المـــــــــدرســـة الإعداديــــة 
 بسلیمــــــــــــــــــــــــان     

2020مارس 07  



……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

� + � = �(�� + �)(�� − �) أن  التفكیك إلى جذاء عـوامل مستعملاأثبت ) 3

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

)نقاط 5(لـــــــــــــــثــــن الثـــــــــــــــاـــريـــــــــــــــمــــــتـــــــــال  

a =  225   1)نعتبر العــدد 5 + 2 - 

 a = 7 – 3 5 :بیـــن أن  –أ     

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3 و 7 5   قــارن بین العددین –ب   

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

a   استنتج علامة العدد-ج

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b = 8 – 2  2)نعتبـــر العــدد 11

b عـــدد موجب  بیــن أن  –أ    

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

- 2 11 3-   و 5 قـــارن بین  –ب    

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 b > a   بیــــن أن  –ج :  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

-4a² +1 4-وb² + 1 قارن بیـــن  –د     

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

C = 7 + 3  3)نعتبـــر العــدد 5

a
2

 مقلوب 
c
2

   بیـــن أن –أ  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

bc > 4 :  بیـــن أن  –ب    

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

)نقاط 6(الـــــــــتــــــمـــــــــريـــــــــــــن الثـــــــــــــــالـــــــــــــــث  

AC= 4  و    AB= 4  حیث B مثلث قائم الزاویة في  ABC  

 

 

 

 

 

 

 

BC = 4  : بیـــن أن  (1 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

M في نقطة ثانیة(AC) تقطع [BC]وقطرھا O مركزھاc أرسم الدائرة-أ (2 

(AC)(BM) : بیــن أن  –ب     

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

BM =
3

302
:بیــن أن -ج   

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

B 

A 

C 



…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

AO =6 بیـــن أن  -أ : (3 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

AG = 4 حیـــث   [AO]  من G عیـــن النقطة  –ب     

ABC  مركز ثقل المثلث G     بیــن أن  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

BI  .احسب  I یتقاطعان في(AC)و(BG) المستقیمان -ج     

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

OD أحســب.    BD = 5  حیث:  D   النقطة[AB)  عین على نصف المستقیم –أ (4 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

قائم الزاویة   OAD بیـــن أن  -المثلث    ب   

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 



 

 

 

 



 

 

 


